
Ο παρών τόμος, με τίτλο Γλυπτική και κοινωνία στη ρω-
μαϊκή Ελλάδα: καλλιτεχνικά προϊόντα, κοινωνικές προβο-
λές, περιλαμβάνει τις τριάντα ανακοινώσεις ελλήνων
και ξένων ομιλητών του δεύτερου κατά σειρά σχετικού
συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στο Ρέθυμνο τον
Σεπτέμβριο του 2014, υπό την αιγίδα του Πανεπιστη-
μίου Κρήτης.

Το πρώτο συνέδριο με θέμα «Κλασική παράδοση και
νεωτερικά στοιχεία στην πλαστική της ρωμαϊκής Ελλά-
δας», διοργανώθηκε στη Θεσσαλονίκη το 2009, [Θ. Τι-
βερίου, Π. Καραναστάση, Δ. Δαμάσκος (επιμ.) Κλασική
παράδοση και νεωτερικά στοιχεία στην πλαστική της ρω-
μαϊκής Ελλάδας, 2012, University Studio Press]. Η έκδοση
έτυχε θετικής υποδοχής και κατέδειξε την αναγκαιότητα
συστηματικής ενασχόλησης με τη γλυπτική της συγκε-
κριμένης περιόδου. Επιπρόσθετα, ο ολοένα αυξανόμε-
νος αριθμός διδακτορικών διατριβών, συνεδρίων και
δημοσιεύσεων με θεματικό άξονα τη ρωμαϊκή Ελλάδα
που προέκυψε στο μεσοδιάστημα, ενέτεινε τη σημασία
περαιτέρω μελέτης. 

Θεματικός άξονας του ανακοινώσεων που περιλαμβά-
νονται στον τόμο αφορούν κυρίως τη σχέση της γλυ-
πτικής με την κοινωνία και τις εργαστηριακές δραστη-
ριότητες στη ρωμαϊκή Ελλάδα. Οι μελέτες ακολουθούν
γεωγραφική κατάταξη (Αθήνα, Αττική, Θεσσαλία, Μα-
κεδονία, Ήπειρος, Κρήτη, Μικρά Ασία), ενώ στο τέλος
έχουν ενταχθεί μελέτες γενικού και υπερτονικού χαρα-
κτήρα. Η εσωτερική τους κατάταξη γίνεται με βάση το
είδος των γλυπτών. «Ταφικά ανάγλυφα με “προτομές”
από τη Θεσσαλονίκη και την περιοχή της», «Η πλαστική
της αρχαίας Ορεστίδας τα ρωμαϊκά χρόνια», «Ανάγλυφο
Θεού Θεοδαίμονος», είναι ορισμένοι από τους τίτλους
των παρουσιάσεων. 

Στην οργανωτική επιτροπή συμμετείχαν οι: Παυλίνα Κα-
ραναστάση, Θεοδοσία Στεφανίδου - Τιβερίου και Δη-
μήτρης Δαμάσκος.

Η Παυλίνα Καραναστάση είναι καθηγήτρια Κλασικής Αρχαιο-
λογίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.
Η Θεοδοσία Στεφανίδου - Τιβερίου είναι ομότιμη καθηγήτρια
στο τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΑΠΘ. 
Ο Δημήτρης Δαμάσκος είναι αναπληρωτής καθηγητής Κλασικής
Αρχαιολογίας στο Πανεπιστήμιο Πατρών.
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